临沂市交通运输局

临沂市交通运输局 关于开展 2020 年国家宪法日、宪法宣传周暨山东省 法治宣传教育月活动总结

按照临沂市依法治市领导小组办公室、中共临沂市委宣传部、临沂市司法局《关于开展 2020 年国家宪法日暨全国法制宣传日系列宣传活动的通知》要求,我局积极贯彻落实,认真组织开展系列宣传活动,结合工作实际,精心组织,采取多种形式,全方位开展了宪法宣传活动,取得了良好的效果。现将活动开展情况总结如下:

一、领导重视, 布署有力

我局高度重视宣传活动,制定《国家宪法日暨全国法制宣传日系列宣传活动方案》,召集局属各单位负责人召开会议,对宣传活动进行统一布置,要求结合"法律七进"和"谁执法、谁普法"工作有序开展,积极参加市委市政府开展的宪法学习宣传周启动仪式;为认真开展好本次宣传活动,局属各单位也根据实际制定相应宣传活动方案。

二、围绕主题,突出重点

紧紧围绕今年"12.4"活动主题 "深入学习宣传习近 平法治思想 大力弘扬宪法精神",认真深入学习贯彻党的 十九大、十九届五中全会会议精神,市交通运输局党委中 心组、各单位、机关各科室,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,以及将实施的《民法典》、修订后的《山东省道路运输管理条例》等法律法规。

三、开展形式多样的宣传活动

- 1、积极发动全局参与"法润沂蒙"公共法律服务志愿者系列活动、书画展和大型的法治宣传法律咨询服务活动。此次活动全市交通运输系统共展出宣传展板 40 多面,提供咨询服务人次 500 多人,发放宣传纪念品 1000 多份,印发宪法知识小册子及宣传材料等共计 6000 多份。通过发放宣传资料、现场解疑答惑等多种方式相结合,向群众宣传《宪法》《山东省道路运输条例》《中华人民共和国公路法》以及《民法典》等与群众生产生活密切相关的法律法规知识,增添了疫情防控相关的法律法规宣传,发放了疫情防控明白纸 400 份左右。
- 2、从12月2日起,在全市交通运输系统广泛开展国家宪法日暨全国法制宣传日系列宣传活动。在活动期间,局机关 LED 显示屏持续滚动播出"深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神"宣传主题标语,同时在出租车 LED 顶灯上滚动播放宣传主题,加大对"国家宪法日"的宣传力度。
- 3、组织开展"送法进企业"活动,法律宣传小分队成员在活动期间市交通运输执法支队结合交通运输执法实际,到临沂高铁站、火车站、机场、高速公路服务区等客流集散地向过往驾乘人员、来临旅客,发放宪法宣传单、公众

个人疫情防控明白纸、悬挂宪法宣传条幅,集中开展以宪法为核心的法治宣传教育活动,并向行业管理及服务对象 遍发法治建设公益短信。

- 4、积极开展送法进社区。为让广大群众亲身接触宪法、 感悟宪法,市交通运输执法支队走进傅家屯社区,向社区 居民讲解宪法知识,用通俗易懂的语言将宪法中与群众息 息相关的内容进行说明,将宪法带进千家万户。
- 5、积极组织系统干部职工参加临沂市"法润沂蒙"书画展,全系统共60余人参加了本次书画展评,取得了很好的名次和效果。
- 6、干部职工学习宪法。为切实做好国家宪法的宣传和教育,使全体干部职工的法律素养得到提升,积极组织领导干部参与全市领导干部网上学法考法学习,并力求学以致用,确保实效;于12月9日至11日举办了全市交通运输执法骨干培训班,组织全市交通运输执法人员深入学习了习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,提高学法、懂法、守法、用法的法治意识和综合执法素质。

临沂市交通运输局 2020年12月26日